

3.3.2000.

Пушкин Александр Сергеевич

Рос. газета. - 2000. - 3 марта. - с. 30



# На века — повенчаны

**2 марта 1831 года великий поэт Александр Сергеевич Пушкин венчался с дочерью коллежского асессора Натальей Николаевной Гончаровой.**

В метрической книге московского храма Большого Вознесения сделана запись о женитьбе великого поэта. Несмотря на это, между двумя храмами Большого и Малого Вознесения идет тихий спор, где именно был совершен торжественный обряд — в храме на Большой Никитской или в церкви у Никитских во-

рот. Традиционно поклонники поэта и влюбленные москвичи приезжают в храм Большого Вознесения, считая, что именно он отмечен ореолом романтической любви.

В сохранившихся записях современника значится: "Сегодня свадьба Пушкина наконец. Хотели венчать в домовую церковь князя Сергея Михайловича Голицына, но Филарет не позволил".

Митрополит Филарет, как известно, состоял с Пушкиным в дружеской переписке и придавал свадьбе поэта большое общественное значение. К тому же храм Большого Вознесения был приходским храмом Натальи Николаевны. Да и день рождения поэта



был в праздник Вознесения Господня.

В 1990 году в воскресном храме после первого богослужения сразу же начались венчания. История красивой любви первого поэта России и первой московской красавицы привлекала москвичей. И в юбилейный год Пушкина перед алтарем храма у Никитских ворот стояли семь счастливых пар. В церкви Большого Вознесения в этот раз опять счастливые жених с невестой пройдут к Николаевскому приделу, где когда-то стояли Пушкин и его любимая Натали.

Елена СМЕРНОВА.  
Фото архив "РГ".